

鲁西新区： 厚植“兴商”沃土 拉满经济发展“能量条”

李潇 菏泽报道
通讯员 孙安琪

康沃控股有限公司凭借“一种发电机组高效散热装置”的发明专利，荣获菏泽市专利奖二等奖；

启迪之星(菏泽)服务企业天宝牡丹生物科技有限公司等8家企业，被认定为科技型中小企业；步长制药科研项目荣获“2023年度国家科学技术进步奖”二等奖……

优异成绩的背后是鲁西新区动真碰硬持续优化营商环境的硬核支撑。一直以来，鲁西新区在优化营商环境方面举措不断，亲商助企、纾困解难动作频频：通过招商引资服务专班、企业“吹哨立办”“政策找人 服务上门”“踏勘前置”等多项措施，以“高效办成一件事”为着力点，让各类经营主体如鱼得水、如鸟归林。

“‘踏勘前置’政策太好了，工作人员提前为我们讲解开餐饮店需要具备的条件，并到店指导，干起事来就快很多，仅用2个工作日就顺利拿到了餐饮经营许可证，真的是太方便快捷了。”马岭岗镇鱼多米多饭店老板张乃贺对“踏勘前置”政策连连称赞。

踏勘前置是指改变以往资料

必须齐全才进入踏勘程序的做法，允许申请人在准备申报材料的同时，可提前申请进行“预踏勘”程序。

据张乃贺介绍，在他办理营业执照时，工作人员就提前告诉了他，食品餐饮类经营要满足的踏勘(现场调查)条件和经营必备物品，同时，通过“预踏勘”程序，让他提前了解了经营场所的布置要求及其他必备事项，在准备申报材料的过程中就有针对性地进行了整改和完善，最终，一次性通过了现场验收。之前需要20个左右的工作日，现在仅用了2个工作日就顺利拿到了餐饮经营许可证。

据了解，为进一步提高服务效率，让个体工商户“少跑路”，马岭岗镇相关部门制作了操作性强、标准清晰的现场勘验“明白纸”以及“预踏勘”程序，通过将关口前移，让申请人对现场标准一目了然，提升了其自评自勘能力，实现了让“数据跑路”替代“个体工商户群众跑腿”，让个体工商户能够节省成本、少折腾、早领证。

优化营商环境不是喊出来的，而是干出来的。为助力企业高质量发展，国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局成立税

费优惠政策精准推送工作小组，依托税收大数据筛选各类税费优惠政策，向企业推送相关税费优惠政策和操作指引，为纳税人缴费人详细解读政策、答疑解惑，做到税费优惠政策“精准找人”。同时，针对无法推送的企业，根据企业需求提供电话辅导、视频辅导、上门辅导等多种服务，确保“政策找人”“政策送上门”。

临洲电气设备中心就是受益者之一，在税费政策推送过程中，税务人员发现该中心推送失败，经了解，该中心为2024年5月新办的个体工商户，推送失败原因为负责人未进行实名认证。为确保政策精准送达，工作小组与负责人周先生取得联系，主动上门帮其认证，并面对面详细介绍适用政策，赢得了纳税人的“十分满意”。

优化营商环境是进一步全面深化改革的重要基础与着力点，也是推动实现新旧动能转换、赋能新质生产力发展的必然选择。当下的鲁西新区，尊商、重商、亲商氛围浓厚，暖商、护商、安商行动自觉，一系列服务举措、一站式服务保障，一整套服务体系，正在让新区大地长出更多吸引“金凤凰”的“梧桐树”，让新区高质量发展的活力和动能更加充沛。

“神兽归笼”开学季， 单县公安开启现场“护学模式”



张虹 菏泽报道
通讯员 李猛

金秋送爽，“神兽归笼”！为给广大师生营造一个安全、和谐、稳定的校园环境，单县公安局提前谋划、周密部署全方位开启护学模式，站好“护学岗”撑起“平安伞”，确保开学期间校园及周

边“警”然有序，全面筑牢校园安全屏障。

新的学期开始了，单县公安局认真落实各项护学安保措施全力开启“护学岗”模式，确保校园及周边治安秩序安全平稳，做到校园门口“见警察”，学生途经主要路段“见警车”，校园周边地区“见警灯”，为广大师生安全返校撑起“平安伞”。

东明公安开展 夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动

张虹 菏泽报道
通讯员 张琪君

持续发力，守护当“夏”！为全力推进夏季治安打击整治行动走深走实，按照全国公安机关第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，自9月7日晚起，东明县公安局全警动员，在全县范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动，以强大声势和务实举措，持续清查整治社会治安风险隐患，为人民群众点亮“平安灯”当好“守夜人”。

强化“立体巡”， 提高见警率

行动中，东明公安围绕新学期“开学季”，严格落实校园周边“高峰勤务”和“护学岗”机制，加强统筹指挥，组织巡警、交警、派出所民警等警力强化巡逻防控，并积极会同相关部门全面检查校园人物技防设施和安全管理制度落实情况，确保校园及周边

秩序良好。加大街面屯警，围绕重点时段，对“夜经济”商圈、餐饮大排档、公园广场等人员密集场所，加强执勤守护、视频巡视，通过显性用警、巡逻防控和临查临检，确保警力常在、警灯常亮，切实提升见警率、管事率、震慑力，给群众看得见的安全感。

突出“精准查”， 守住安全线

东明公安结合夏季治安形势和特点，围绕重点行业场所集中开展清查，督促场所严格落实管理规定，最大限度消除各类风险隐患。组织民警深入社区乡村，强化矛盾纠纷排查化解，将各类矛盾隐患发现在早、处置在小。交警部门持续加大对安全隐患排查整治力度，紧盯重点道路进行全方位、无死角集中清查，围绕疲劳驾驶、超员超载、酒驾、“炸街”等违法行为，开展夜间临查临检行动，严厉查处各类交通违法行为，确保

安全防范工作无遗漏、无死角，最大限度消除社会面治安风险隐患。

开展“集中宣”， 拧紧安全阀

集中统一行动期间，民警通过线上、线下多种方式，广泛开展防盗、防骗、防毒以及交通安全等领域集中宣防活动。依托“开学第一课”“法治进广场”“夜市课堂”等活动，针对性开展安全教育和普法宣传。此次行动还广泛发动“义警”、保安员、网格员、志愿者等群防群治力量，共同开展集中法治宣防，通过广泛覆盖、针对宣讲，增强广大群众安全防范意识，营造了“全民知晓”的良好宣传氛围。

守护再升温，平安再加码！警灯闪烁下的身影是最美“夜警”，“巡出平安，查出实效，宣出声威，防出安宁”，东明公安竭诚“警”全力，守护人民群众夏夜平安！

全县唯一

杨庄集镇社区慈善基金入选 山东省100支“金种子”社区慈善基金

李潇 菏泽报道
通讯员 李丁

为推动社区慈善事业高质量发展，山东省民政厅印发《关于公布全省“金种子”社区慈善基金名单的通知》，联合省慈善总会在全省遴选了100支“金种子”慈善基金，给予一定引导激励，发挥其典型示范带动作用。郓城县杨庄集镇社区慈善基金成功入选，是全县唯一一个入选的慈善资金。

杨庄集镇从2023年设立“郓城县慈善总会杨庄集镇慈善基金”，主要用于开展文化建设、公益慈善事业、人才培养、社会治理能力建设等工作。自创立以来，杨庄集镇慈善基金

围绕“助学、助残、助老、助困”等领域，结合困难群众的实际需求，多渠道募集慈善资源，积极拓宽募集方式，精准化开展慈善救助，着力打造党建引领慈善惠民党建品牌，动员爱心企业和镇党员、群众共同参与，救助本镇困难人群，努力为推进乡村振兴、实现共同富裕持续注入强劲活力。

下一步，杨庄集镇将持续做好“金种子”社区慈善基金示范带动作用，统筹协调各方慈善资源，聚焦特殊困难群体救助，做好助老助残等民生保障工作，更好地发挥好慈善事业救助作用，帮助解决群众身边的“小急难”问题，打造共建共治共享的社会治理格局。

分类信息

电话:18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表
齐鲁晚报专版，欢迎投稿
电话:18605302619

遗失声明

★山东富甲生态养殖有限公司于2024年9月5日之前使用的编号为3717250070527的行政公章丢失，声明作废。
★菏泽御康食品有限公司企业变更法人于2024年9月6日之前使用的原编号为3717250303110的法人章(董贯卿)丢失，声明作废。
★郓城县李集镇政府社区戒毒社区康复办公室于2024年9月6日之前使用的编号为3717250006271的公章丢失，声明作废。
★郓城县郭屯镇郭集股份经济合作社于2024年9月9日之前使用的编号为

3717250062443的法人代表章(杨兆信)丢失，声明作废。

★山东延恒机械设备有限公司由于企业变更法人于2024年9月10日之前使用的编号为3717250033710的原法人章(孙博)丢失，声明作废。

★城县张营街道田垓村股份经济合作社于2024年9月10日之前使用的编号为3717250066986的法人代表章(田继勇)丢失，声明作废。

★山东星迪体育用品销售有限公司于2024年9月11日之前使用的编号为3717250119751的行政公章丢失，声明作废。

★郓城县盛金铸造有限公司名称变更为郓城同盛精高机械铸造有限公司于2024年9

月11日之前使用的编号为371725228011658的原行政公章及编号为371725228011658的财务专用章丢失，声明作废。

★郓城县高级技工学校医务室于2024年9月11日之前使用的编号为3717250064577的公章丢失，声明作废。

★山东品尚物业服务有限公司使用的编号为3717230003375的法人章(孙志远)丢失，声明作废。

★山东东环专用车制造有限公司丢失:福田牌机动车底盘合格证。编号:WAG102909013644,车架号:(LVBV3JBB4PE248284)发动机号:Q231006664D,合格证印刷号:N0.D0113176,底盘一致性认证书一份,特此声明。